



Тридцать восьмая сессия

ПОДГОТОВКА КАДРОВ И ПРОВЕДЕНИЕ ИССЛЕДОВАНИЙ

Единый подход к анализу и планированию развития

Доклад Генерального секретаря

1. Генеральная Ассамблея впервые заявила о своем интересе к применению правительствами единого подхода к анализу и планированию развития в резолюции 3409 (XXX) от 28 ноября 1975 года, где была изложена просьба к Генеральному секретарю, в частности подготовить - на основе представленной правительствами государств-членов информации - доклад о практике применения государствами такого подхода. 27 февраля 1976 года Генеральный секретарь разослал памятную записку, в которой содержалась просьба представить информацию, и на нее откликнулись 20 правительств. На своей тридцать второй сессии Ассамблея приняла решение 32/418 от 8 декабря 1977 года, в котором она предложила всем желающим странам, которые этого еще не сделали, направить ответы на указанную памятную записку. На это повторное предложение откликнулись еще пять государств 1/. На своей тридцать четвертой сессии Ассамблея приняла решение 34/419 от 29 ноября 1979 года, в котором вновь содержалась просьба к тем правительствам, которые еще не сделали этого, представить свои ответы на памятную записку. Еще семь правительств представили соответствующую информацию. Эта новая информация, а также информация, представленная в ранее полученных ответах, была использована Генеральным секретарем при подготовке доклада, в котором были изложены практические выводы и рекомендации о применении такого подхода в процессе социально-экономического развития 2/.

2. Приняв к сведению этот доклад и подтвердив решение 1981/107 Экономического и Социального Совета от 4 мая 1981 года, Генеральная Ассамблея на своей тридцать шестой сессии постановила (решение 36/405

1/ Оба доклада, в которых содержится информация, представленная 25 правительствами, были озаглавлены "Применение правительствами единого подхода к анализу и планированию развития" (E/CN.5/540 и E/CN.5/566).

2/ Доклад Генерального секретаря (A/36/69).

от 19 ноября 1981 года) "продолжить рассмотрение на регулярной основе вопроса о едином подходе с учетом его важности для процесса развития, как это подчеркивается в Международной стратегии развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций 3/". Ассамблея далее обратилась с просьбой "подготовить на основании информации, предоставляемой правительствами, доклад о накопленном опыте в области применения единого подхода в процессе социально-экономического развития на национальном уровне и в деятельности экономических и социальных органов и организаций Организации Объединенных Наций и представить его Генеральной Ассамблее на ее тридцать восьмой сессии через Комиссию социального развития на ее двадцать восьмой сессии и Экономический и Социальный Совет на его первой очередной сессии 1983 года".

3. В ответ на эту просьбу Генеральный секретарь направил еще одну памятную записку от 5 апреля 1982 года, в которой запрашивалась необходимая информация от правительств государств-членов. Речь шла об информации о фактическом опыте по применению такого подхода на национальном уровне, в особенности в том, что касается а) целенаправленных мер, выработанных с учетом изменений не предусмотренных планом - в частности, изменений в ситуации с торговлей и платежами, б) соображений, принимаемых в расчет при выработке директив, в особенности в связи с их последствиями для социального развития в контексте плана развития, с) использования механизмов и аналитических моделей, которые указывали бы на взаимосвязь между экономическими и социальными факторами - как на определенный момент, так и в течение какого-либо периода времени и d) любой оценки ex post, которая дается результатам осуществления избранной политики с точки зрения задач и целей развития, определенных в плане. Была также запрошена информация относительно того, как правительства государств-членов оценивают опыт, накопленный в деле применения единого подхода к деятельности экономических и социальных органов и организаций Организации Объединенных Наций.

4. В целях обеспечения своевременной подготовки, перевода и распространения доклада правительствами государств-членов было предложено прислать свои ответы Генеральному секретарю к 15 июля 1982 года. В конце июля были получены два ответа, один из которых был опубликован в качестве официального издания. 4 августа 1982 года правительствам было направлено напоминание, в котором содержалась просьба представить свои ответы в безотлагательном порядке. К 1 октября 1982 года, то есть к последнему возможному сроку начала подготовки доклада, были получены еще четыре доклада, в одном из которых было указано, что никакой информации по данному вопросу представить не удалось.

5. В связи с низким уровнем информативности ответов было сочтено нецелесообразным готовить доклад в том виде, в каком это предусматривалось. Полученные ответы могут быть представлены Секретариатом по получении запросов.